



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIII. ÉVF. 19. SZÁM. HÚSVÉT 5. VASÁRNAPJA (2023. 05. 07.)

OLVASMÁNY ApCsel 6, 1-7 **SENTELECKE** 1 Pét 2, 4-9

Válasz: *Kegyes szemed legyen rajtunk, tebenned van bizodalunk.*

A tanítványok szomorúak, mert Jézus bejelenti távozását. De vigasztalódnak azon, hogy mesterük az Atyához megy és helyet készít számukra. Ott nem egyszerűen várni fogja övéit, hanem értük jön, maga vezeti őket az örök élet útján. Ő az út, az igazság, az élet, azért az üdvösség csak rajta keresztül érhető el. Az Egyház ezért tartja kötelességének, hogy mindenütt hirdesse az evangéliumot és mindenkiért imádkozzon.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 14, 1-12)

Abban az időben Jézus így szólt tanítványainhoz:

„Ne nyugtalanodjék a szívetek! Higgyetek az Istenben, és bennem is higgyetek. Atyám házában sok hely van. Ha nem így lenne, mondtam volna-e: Elmegyek és helyet készítek nektek? Ha majd elmegyek és helyet készítek nektek, ismét eljövök, és magammal viszlek titeket, hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok. Hiszen ismeritek az utat oda, ahova én megyek!”

Ekkor Tamás így szólt: „Uram, mi nem tudjuk, hogy hova megy; hogyan ismerhetnének hát az utat?” Jézus ezt felelte: „En vagyok az út, az igazság és az élet. Senki sem juthat el az Atyához, csak általam. Ha engem ismernétek, Atyámat is ismernétek. De mostantól fogva ismeritek őt, és látjátok.”

Fülöp megjegyezte: „Uram, mutasd meg nekünk az Atyát, és ez elég nekünk!” Jézus így válaszolt: „Már olyan régóta veletek vagyok, és nem ismeresz engem, Fülöp? Aki engem lát, az látja az Atyát is. Hogyan mondhatod hát: Mutasd meg nekünk az Atyát? Nem hiszed talán, hogy én az Atyában vagyok s az Atya énbenem? A szavakat, amelyeket hozzátok intézek, nem magamtól mondom, és a tetteket is Atyám cselekszi, aki bennem van. Higgyétek el, hogy én az Atyában vagyok, és az Atya énbenem. Ha másért nem, legalább a tetteimért higgyétek!”

Bizony, bizony mondom nektek: Aki hisz bennem, ugyanazokat a tetteket fogja végbevinni, amelyeket én cselekszem, sőt még nagyobbakat is tehet azoknál, mert én az Atyához megyek.”

A HÉT SZENTJE

Május 12-én Szent Pongrác vértanú emléknapját ünnepeljük. Rómában szenvedett vértanúságot, valószínűleg a Diocletianus-féle üldözéskor, 304 körül. Sírja a Via Aurelián található, föléje szimachusz pápa templomot építtetett.

Add, Istenünk, hogy Egyházad szent Pongrác vértanú támogatásában bizakodva örvendjen, és dicsőséges közbenjárása révén a te oadaó szolgálatodban kitartson.

HIRDETÉSEK

+ Májusban minden szentmise előtt 20 perccel **májusi ájtatosságot imádkozunk.**

+ **Május 20-án Boldog Scheffler János templombúcsút tartanak Beregdédában.** Az ünnepi szentmise 17:00-kor kezdődik. Templomunktól buszt indítunk. Jelentkezni a sekrestyében vagy a plébánia irodájában lehet.

+ **Pünkösdhétfőn templombúcsú alkalmából 10:00-kor kezdődik Bulcsúban** az ünnepi szentmise. Szeretettel várják a híveket a közös ünneplésre.

+ Kedves Testvérek! Egy mini-lelkigyakorlatot: egynapos megálást, feltöltődést szervezünk egy kisebb csoport, legfeljebb 15 fő számára. „**Ugye lángolt a szívünk?**” - mondják egymásnak az emmausi tanítványok, miután Jézussal beszélgetnek az úton. Ezt a lángot szeretnének feléleszteni, Ővele és egymással beszélgetve; megvizsgálva, mi az, amitől lángol a szívünk, és mi az, ami ki tudja oltani bennünk a lángot... **A lelkigyakorlat kísérői:** Petenko Miron atya és Popovicsné Palojtay Márta. Lehetőség lesz gyónásra illetve lelki beszélgetésre is. **Időpont:** Május 11-e csütörtök este 17.30-tól péntek 17.30-ig **Helyszín:** Ungvári plébánia felső emeleti, a volt kollégium. **Ára:** a szállás 150 Hr, az ebédet a közeli étkezdében mindenki maga fizeti. A többi étkezésre magunk

készítjük el a szendvicseket; jó, ha hoztok kenyérré valót, lekvárt, valami nassolni valót. (Kenyeret, vajot, innivalót biztosítunk.) Jelentkezni lehet május 5-ig Szabó Zsanettnél: 066 367 1692 + **ZARÁNDOKLAT.** Május 15-19 között zárandoklatot szervezünk busszal Lengyelországba. Elutazunk Krakkóba, többek között az Irgalmasság Bazilikájába; meglátogatjuk Szent II. János Pál pápa szülőhelyét, ellátogatunk Auschwitzbe, illetve Czestochowában a Fekete Madonna pálos Kegyhelyre. Zárandoklat lelki vezetője Megyesi László diakónus és Thurzó Péter atya. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk! Ennek a költsége 150 euró, jelentkezni lehet náluk április végéig, illetve a helyek beteltéig 50 euró előleg befizetésével. Telefon: 066 652 94 11 Megyesi László diakónus, illetve 066 431 52 51 Thurzó Péter atya.

+ **Egyházközségünk öt fiatal tagja május 21-én járul először szentáldozáshoz:** Lőrincz Anna-Bella, Tarpai Eszter, Bunda Petra, Kaszás Marcell és Kaszonyi Roland.

Imádkozunk elsőáldozóinkért!!

AZ ANYASÁG DICSÉRETE

1./ Isten szeretete és az anyai jóság

„Senki sem vagy, amíg valaki nem szeret! – „Senki sem vagy, amíg valakit nem szeretsz!” Ez a régi mondás azt az igazságot fejezi ki, hogy mindannyian mások szeretete által leszünk valakivé. Az édesanyák különösen tisztában vannak ezzel az igazsággal, hiszen tudják, hogy gyermekük csak gondoskodásuk, szeretetük által létezhet és nőhet fel. Ezért nem önmagukért, hanem gyermekeikért élnek a szülők. De Isten is tudja ezt, hiszen szeretete tart minket életben, Nélküle semmit sem tudnánk tenni.

Emberi szinten valamikor már mindannyian megtapasztaltuk azt a belső kényszert és eltökéltséget, hogy megosszunk valami jót másokkal: egy jó hírt, jó viccet, jó ötletet. Még mélyebb szinten ott rejlik a művészek belső kényszere, hogy megosszanak másokkal egy szép látomást, vagy azt a dallamot, amelyet önmagukban hallottak meg. A legmélyebb emberi szinten ott rejtőzik a teremtés vágya: amikor két ember nagyon szereti egymást, meg akarják osztani szeretetüket és életüket egy új élettel, amelyet Isten mintáz meg saját húsból és vérből. Isten esetében is valami hasonló-ról beszélhetünk. Isten szeretetének hajtóereje önmagából ered, a készítés arra, hogy megossza velünk életét és szeretetét. Ez ingyenes ajándék, önként adott. Ezért nem dolgoztunk meg, ezt nem érdemeltük ki, és semmilyen jogunk alapján nem követelhetjük. Nekünk csak annyit kell tennünk, hogy „igen”-t mondunk, és nyitottá válunk ennek a felbecsülhetetlen értékű igazgyöngynek a befogadására, ennek a szeretetnek a befogadására, amely átalakít minket és életünk minden pillanatát.

Az anyában ismeri meg az ember Isten megelőző szeretetét (vö. 1Jn 4,10.19), mert az anya világra hozza gyermekét, szereti és érte él, mielőtt még tudná, hogy mi lesz a gyermekéből. Ez a feltétel nélküli szeretet az emberi méltóság igazi alapja.

2./ Anyaság a Szentírásban

Szoros értelemben az élet továbbadója, a nő, aki gyermeket szült és nevel. Az anyaság feltétele a gazdasági vagy társadalmi helyzetből független biológiai, szellemi és lelki alkalmasság a szülésre és a gyermeknevelésre. A Szentírás nem fogadja el a környező kultúrák anyaistennőjét, aki miközben az élet körforgását biztosítja, közbőlös az egyén iránt.

Az első asszony neve a hivatására utal:

- Éva 'az élők anyja' (Ter 3,20)
- Az anya iránti tiszteletet a természettörvény és a Tízparancsolat is követeli (Kiv 20,12; Lev 20,9; vö. MTörv 21,18-21; Péld 19,26; 20,20; Sir 3,1-16)
- Az 1Kir 3,18 „salamoni ítélete” igazi anyának mutatja az utcalányt, aki tudja, hogy a gyermek élethez való joga erősebb, mint az anyának a gyermekhez való joga.

2.1. Anyák – akiket a Biblia megemlíti

- Éva – az elárvult anya
- Lót leányai – akik vérfertőzés által lettek anyává
- Jochebed – aki sorsára hagyta gyermekét (Kiv 2,1)
- A fáraó leánya – az örökbefogadó anya
- Rebeka – a kivételező anya (Ter 24)
- Ráchel – a korán elhunyt anya (Ter 30,22-24; 35,16-22)

- Betsabé – aki erőszak által lett anyává (2Sám1)
- Eszter – a nép anyja
- A hét testvér anyja – a bátor makkabeus anyja (2Mak 7)
- A Boldogságos Szűz Mária – Isten Fiának édesanyja
- A kánaáni asszony – egy beteg gyermek anyja (Mt 15,21)
- Szalóme – a nagyravágó anyja (Mt 20,20)
- Loisz – a nagymama (2Tim 1,5)

2.2. A Szűzanya és az édesanyák

A **Boldogságos Szűz Mária** az az anya, akinek ivadéka széttiporja a kígyó fejét (Ter 3,15). Ez az ószövetség evangéliuma, a protoevangélium, amelyben Isten bejelenti a megváltást. Isten kegyelme, amely Sára, Anna, Erzsébet meddőségét legyőzte, Máriaiban az anyaság természetfeletti formáját teremtette meg: szűzen lett anya. Nemcsak Jézus, hanem az Egyház és mindannyiunk anyja is. Az ő anyasága istengyermeiségünk és fogadott fiúságunk alapja, s a szűzi Egyház anyaságának előképe. Lelki rokonság áll fenn a leányok, nők, édesanyák és a Szűzanya között: amikor megfogam bennük az ÉLET, Isten is jelen lesz, Istenhordozókká válnak. A véges ember hordozza a Végtelent, a halandó a Halhatatlant. Mindketten megélik a boldogságot, de részük lesz a fájdalomban is. Mindketten gyermekeikért élnek. Az anyaszentegyház állandóan a szülés örömeit és kínjait éli meg, miközben összegyűjti gyermekeit, az összes nemzeteket, s előképe az új Jeruzsálemnek, mely az égből száll alá (Jel 21,2).

3./ Az anyai szeretet

A szülői hivatás Istentől ered. Amikor megszületik a házaspár gyermeke, az apa és az anya egyszerre ráébred új hivatására: a gyermek mérhetetlenül több mint amit „ők vittek végbe”, egy senki mással nem pótolható, egészen új személy; egyszerre ajándék és a két szülő szeretetének gyümölcse. Rádöbent erre Gárdonyi Géza (+1922) magyar regényíró is, hiszen így ír erről: „A nőben mindig az anyát tiszteljük. Akkor is, ha még távol van az anyaság. Akkor is, ha már rég túl van rajta. A Végtelenség láthatatlan örök folyama érint meg mindig, ha anyát látok. Isten gyümölcse ő. Őrá száll virágnak a Végtelenségből jött lélek. Az ő szíve véreből szó magának testet. Mindig érzem, hogy Isten megbízottja ő. Az Ég szivárványa, amint a földre ér, női vállat érint.”/Földre néző szem/ Egyet ne felejtsünk el: a nőtlen férfi, vagy a férjzetlen nő, avagy a gyermektelen házaspár –amennyiben nem tehetnek róla - nem kudarcot vallott emberek, hanem arra hivatottak, hogy a családi élet síkján helyett más síkon bontakoztassák ki teljesen önmagukat. Csak az önző ember marad meddő. Aki másokért él, aki másokról gondoskodik – annak ellenére, hogy nincs saját gyermeke – megtalálta hivatását. Washington Irving (+1859) amerikai író mondja: „Az anyai szeretetben van egyfajta állandó lágyság... Amit soha nem ölhet meg az önzés, nem ijeszthet el a veszély... Feláldozza minden kényelmét a fia kedvéért, felad minden örömet az ő gyönyörűségéért; büszke lesz fiára, örül jólétének; ha pedig balszerencse éri gyermekét, ő úgy még kedvesebben bánik vele; ha szégyenfolt éri nevét, akkor is szeretni és dédelgetni fogja őt; ha pedig az egész világ kiteszítja fiát, ő lesz számára az egész világ.”

A szeretetről sok, kedves és édeskes dolgot lehet mondani. Pl.: „a szeretet megfelelzi terhünket.” Egy szerzetestől származó régi mondás úgy fogalmaz, hogy „ahol szeretet van, ott nincs bajlódás.”

/Szt. Ágoston: Ubi amator, non laboratur, etsi laboratur, labor ipse amator. – „Ahol szeretnek, ott nem szenvednek, de ha mégis, akkor a szenvedést is szeretik.” Néha azokat bántjuk meg a legjobban, akik legközelebb állna hozzánk, akiket szeretünk. A szeretet mély-séges vigasz, de egyben hatalmas kihívás is. A szeretet pl. arra ösztönöz, hogy szakítsam el azt az erős kötődést, amely önmagamhoz fűz. A szeretetet általában jóleső érzések támogatják, de maga a szeretet nem érzélem. Ezzel szintén az édesanyák vannak a legjobban tisztában, hiszen akármilyen bajuk van – fáj a fejük, vagy a foguk, vagy más probléma áll a háttérben – ők akkor is másoknak szolgálnak először. Az érzelmek olyanok, mint a jójó, ami egyszer fenn van, egyszer lenn, és olyan ingatag dolgoktól függenek, mint a barométer, az időjárás, az emésztés, vagy akár attól, hogy milyen lábbal keltünk fel aznap reggel.

Az érzelmek ingatagok és azok az emberek, akik azonosítják a szeretetet az érzelmekkel, ingatagul szeretőkké válnak. Ők váltakozó

ütemben képesek „szerelembe esni”, vagy „kiesni a szerelemből.” Ők igazat adnak a francia regényírónak: „A szerelemben csak a kezdet gyönyörű. Ezért kezdjük folyton újra, ezért leszünk újra és újra szerelmesek.” (Anatole France +1924)

Amikor párjuk iránt már nem lángol a szerelem, képesek más felé nyitni, mert a szerelem nem alakult át bennük törődéssé, megértéssé, elfogadássá, türelemmé, tapintattá, gondoskodássá, áldozattá. A szeretet sokkal inkább elhatározás és elköteleződés. Ebben pedig ott rejlik a „kötelék” szó, vagyis a függés, ami nélkül nincs szeretet. Ahhoz kötődöm, akitől függök. Aki senkitől sem akar függeni, az nem ismer sem Istent, sem embert, az csak árt másoknak. Jézus az Atyától függ, az apostolok Jézustól, a gyermekek szüleiktől, a szülők Istentől és egymástól. De ez a függés nem rabság, hanem olyan kötődés, amely által megtalálom igazi önmagam. Az édesanyáknak életelemük a kötődés, pláne azoknak, akiknek sok gyermekük van. Ők azok, akik naponta megtapasztalják: „Főállású anyának lenni a legjobban fizető állás... mivel a fizetség szeretet.” (Mildred B. Vermont) Azok szeretete, akiket szolgálnak, akikről gondoskodnak, akikért kiteszik szívüket-lelküket.

Jézus azt mondja, hogy új parancsot ad: szeressük egymást. De mi ebben az új, hiszen szeretet volt már az ószövetségben is, elég csak a főparancsra gondolnunk. A Megváltó szeretetének újdonsága, hogy összekapcsolja az Isten- és a felebarát szeretetét. Valamint az a mozzanat, hogy szeretetünk mértéke ne az legyen, ahogyan magunkat szeretjük, hanem Jézus szeretete irántunk: „Amint én szerettelek titeket, úgy szeressétek egymást ti is.” (Jn 13, 34) Az édesanyák így próbálnak szeretni: előre, ingyen, viszonszeretettel nem várva. Krisztusnak ezt a kijelentését – „nem hagyalak árván titeket” – mondhatják az édesanyák is, akik Máriához hasonlóan a Teremtő akaratóból életet adnak. Szeretetük, gondoskodásuk nem csupán a földi életre szól, hanem odaát is gyakorolják, hiszen a Szeretet soha meg nem szűnik. Az anya – ha igazi édesanya – a földön túli világból is gondol gyermekére.

IGENAPTÁR

Május 7. vasárnap: Húsvét 5. vasárnapja

ApCsel 6,1-7 Zsolt 32 1Pét 2,4-9 Jn 14,1-12

Május 8. hétfő: húsvét 5. hét hétfő

ApCsel 14,5-18 Zsolt 113b Jn 14,21-26

Május 9. kedd: húsvét 5. hét kedd

ApCsel 14,19-28 Zsolt 144 Jn 14,27-31a

Május 10. szerda: húsvét 5. hét szerda

ApCsel 15,1-6 Zsolt 121 Jn 15,1-8

Május 11. csütörtök: húsvét 5. hét csütörtök

ApCsel 15,7-21 Zsolt 95 Jn 15,9-11

Május 12. péntek: húsvét 5. hét péntek

ApCsel 15,22-31 Zsolt 56 Jn 15,12-17

Május 13. szombat: húsvét 5. hét szombat

ApCsel 16,1-10 Zsolt 99 Jn 15,18-21

KERESZTELES-HÁZASSÁG-TEMETÉS:

Temetés: özv. Majoros Béláné Kishegyi Mária Magdolna – 2023. 05. 02.

HETI MISEREND

Május 8, hétfő: 08:00 - Beregszász

Május 9, kedd: 08:00 - Beregszász

Május 10, szerda: 17:00 - Beregszász

Május 11, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Május 12, péntek: 08:00 - Beregszász

Május 13, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Búlcú

Május 14, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 - Beregdéda

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com